別冊

平成28年度

事業報告書

社会福祉法人札幌市北区社会福祉協議会

目 次

1	地域福祉活動の推進	P 1
(1))地区社会福祉協議会活動の強化・充実	
(2))住民テント設置事業費助成	
(3))福祉のまち推進事業の推進	
(4))ふれあい・いきいきサロン活動に対する支援	
(5))地域福祉出前講座(災害時地域支え合い講座)の開催	
(6))地域関係団体・社会福祉施設との連携	
(7))福祉・保健・医療等関係団体との連携	
2	ボランティア活動の推進	P12
(1)) ボランティア活動に関する相談・需給調整	
(2))ボランティア活動の情報提供	
(3))ボランティア研修会の開催	
(4))地域見守りサポーター推進事業	
(5))北区ボランティア連絡会の活動支援	
(6))ボランティア展2016の支援	
(7))福祉・ボランティア機材の貸出	
(8))ボランティア団体・個人、関係機関ボランティア・コーディネーターと <i>の</i>	連携
3	高齢者福祉活動の推進	P15
(1))福祉除雪事業の実施	
(2))日常生活自立支援事業の実施	
(3))高齢者関係機関、施設、団体等との連携	
(4))札幌市生活支援体制整備事業の実施	
4	障がい(児)者福祉活動の推進	P20
(1))福祉除雪事業の実施	
(2))日常生活自立支援事業の実施	
(3))札幌市地域自立支援協議会北区地域部会への参加	
(4))障がい関係施設、団体等との連携	

5 1	冨祉教育の推進	P20
(1)	社会福祉協力校指定事業の推進	
(2)	児童・青少年関係機関・団体との連携	
(3)	福祉・ボランティア機材の貸出	
6 f	医所得世帯等福祉活動の推進	P20
•	生活福祉資金の貸付相談、取り次ぎ	1 20
	応急援護資金の貸付相談、取り次ぎ	
	特別生活資金の貸付相談、取り次ぎ	
7 i		P21
	北区社協だよりの発行	
	ボランティアセンターニュースの発行	
` ,	札幌市社会福祉協議会ホームページの活用	
	見守り・訪問活動キャラクター「まもりん」を活用した啓発活動	
8 1	民生委員児童委員協議会活動の推進(事務局運営)	P 22
	北区民児協代議員会の開催	
	北区民児協・北区主任児童委員部会事務局の運営	
	民生委員・児童委員対象研修会の開催	
	地区民生委員児童委員協議会等研修会への協力	
	民生委員児童委員活動のPR	
	全国民生委員互助共励事業の取扱い	
9 =	共同募金運動の推進	P23
•	会の 実 施	1 20
	戸別・法人募金の実施	
•	イベント募金の実施	
	学校募金の実施	
	北区共同募金委員会・理事会の開催	
	監事監査の実施	
10 4	今 変の電光	D 04
_	会務の運営 ····································	P24
	会議の開催	
	実習生の受け入れ	
(3)	自主財源の確保	

各事業の概要

※()内は、平成27年度実績

1 地域福祉活動の推進

(1) 地区社会福祉協議会活動の強化・充実

① 事業費助成及び活動支援

地区名	助成額	地区名	助成額
鉄 西	65,000円	屯 田	212,000円
幌 北	162,000	麻生	144, 000
北	188, 000	太平百合が原	101, 000
新川	166, 000	拓北・あいの里	182, 000
新琴似	248,000	篠 路	184, 000
新琴似西	115,000	合 計	1,767,000円
			(1, 767, 000)

② 住民参加型在宅福祉事業費助成(共同募金助成事業)

地区名	実 施 事 業 名	助成額
鉄西	ひとり暮らし高齢者配食サービス事業	80,000円
幌 北	幌北ふれあい交流会	85,000
北	福祉のまちづくり活動支援事業	80,000
新 川	クリスマスプレゼント事業	80,000
新琴似	「福まち広報誌」発行事業	80,000
新琴似西	高齢者お祝品贈呈事業	85,000
屯 田	ふれあい福祉週間事業	80,000
麻 生	親子交流促進事業	80,000
太平百合が原	敬老演芸の集い	80,000
拓北·あいの里	広報紙発行事業	80,000
篠路	しのろ福祉のつどい開催事業	80,000
	△ 計	890,000円
	合 計	(885, 000)

③ 地区社会福祉協議会等総会・懇親会への出席

地区名	開催日	内 容
鉄 西	5月17日(火)	地区社会福祉協議会 懇親会
数	12月21日(水)	地区民児協歓送迎会懇親会
	4月22日(金)	地区社会福祉協議会 総会
幌 北	5月 7日(土)	連合町内会・地区社会福祉協議会の合同懇親会
	1月24日(火)	地区民生委員児童委員協議会 新年会
北	5月18日(水)	地区社会福祉協議会 懇親会
46	1月10日(火)	地区民生委員児童委員協議会 新年会
新川	5月21日(土)	地区社会福祉協議会 懇親会
利 川	1月27日(金)	地区民生委員児童委員協議会 新年会
新琴似	5月26日(水)	地区社会福祉協議会 総会
机今似	1月25日(水)	地区民生委員児童委員協議会 新年会
新琴似西	5月24日(火)	地区社会福祉協議会 総会
机今似四	1月24日(火)	地区民生委員児童委員協議会 新年会
屯 田	5月27日(金)	地区社会福祉協議会 定期総会

	1月27日(金)	地区民生委員児童委員協議会 新年会
麻 生	1月26日(木)	地区民生委員児童委員協議会 新年会
太平百合が原	5月22日(土)	地区社会福祉協議会・総会・懇親会
▲十日口川県	1月24日(火)	地区民生委員児童委員協議会 新年会
	5月28日(土)	地区社会福祉協議会・総会・懇親会
拓北・あいの里	1月 6日(金)	地区民生委員児童委員協議会 新年会
	1月 7日(土)	連合町内会新年交礼会
 篠 路	5月21日(土)	地区社会福祉協議会 評議員会·懇親会
	1月13日(金)	地区民生委員児童委員協議会 新年会

(2) 住民テント設置事業費助成(共同募金助成事業)

	4.00.00 0.00 = 0.000 = 0.000
地区名	申請団体名
新琴似	新琴似一番通中央町内会
太平百合が原	太平商工町内会
助成金合計	199,500円(0円)

(3)福祉のまち推進事業の推進

① 地区福祉のまち推進センター活動費助成

区福祉のまち推進センター活動費助成 単位:円					
地区名	開設	基本活動費	事業加算費	助成金額	
鉄 西	平成10年	,	150, 000 (150, 000)	415, 000 (415, 000)	
幌 北	平成 7年	325, 000	190, 000	515, 000	
北	平成 7年	335, 000	170, 000 (140, 000)	505, 000 (475, 000)	
新川	平成10年	300, 000 (300, 000)	590, 000 (140, 000)	890, 000 (390, 000)	
新琴似	平成 7年	345, 000 (345, 000)	210, 000 (190, 000)	555, 000 (535, 000)	
新琴似西	平成 9年	,	250, 000 (230, 000)	560, 000 (530, 000)	
屯 田	平成 9年	330, 000 (330, 000)	300, 000 (300, 000)	630, 000 (630, 000)	
麻生	平成10年	300, 000 (300, 000)	(0)	300, 000 (300, 000)	
太平百合が原	平成 8年	300, 000 (300, 000)	290, 000 (290, 000)	590, 000 (590, 000)	
拓北・あいの里	平成 9年	320, 000 (320, 000)	330, 000 (330, 000)	650, 000 (650, 000)	
篠路 平成10年		•	230, 000 (230, 000)	555, 000 (550, 000)	
助成金	金合計	3, 455, 000 (3, 440, 000)	2, 710, 000 (2, 190, 000)	6, 165, 000 (5, 630, 000)	

② 地区福祉のまち推進センター施設借上料助成(1地区)

新琴似西地区 助成額483,600円(483,600円)

③ 地区福祉のまち推進センター活動の支援強化

ア)鉄西地区福祉のまち推進センター

○福まちウォーキング 6月14日(火)、10月4日(火)

○みまもり会議8月6日(土)○みまもり会議振り返りの会9月5日(月)

イ) 幌北地区福祉のまち推進センター

○運営委員会(毎月第1木曜日) 4月7日(木)、5月6日(木)、6月2日(木)

7月7日(木)、8月4日(木)、9月1日(木) 10月6日(木)、11月4日(木)、12月1日(木)

1月5日(木)、2月2日(木)、3月2日(木)

○事務局会義○ふれあい交流会○乳幼児救急救命講座○65歳以上世帯名簿取扱研修会3月29日(水)9月6日(火)11月21日(木)

○福まち研修会 2月17日(木)

ウ) 北地区福祉のまち推進センター

○運営委員会(隔月第1金曜日) 4月1日(金)、6月3日(金)、8月5日(金)、

10月7日(金)、12月2日(金)、

○小委員会(体操教室、事業部) 6月29日(水)○まもりんパトロール同行 6月17日(金)○一般住民向け交流会 10月12日(水)、

○健康づくり交流会 11月9日(水)、12月14日、2月8日(水)、

3月8日(水)

○三世代交流会 2月16日(木)

エ) 新川地区福祉のまち推進センター

※ ④地域福祉トータルケアモデル事業参照

オ) 新琴似地区福祉のまち推進センター

○運営委員会 6月 1日 (水)

○小委員会(広報紙・運営組織検証チーム) 1月20日(金)、2月8日(水)

○ " (研修会・講演会検討チーム) 6月13日(月)、7月13日(水)、

8月1日(月)、11月18日(金)

○ " (運動教室・異世代交流チーム)4月14日(木)、11月24日、2月21日(火)

 〇 " (福祉マップチーム)
 6月21日(火)

 〇介護予防者連携会義
 11月24日(木)

○地区社協理事会4月21日(木)、3月27日(月)○福まち研修会7月4日(月)、3月8日(水)

○福まち番通別講演会○異世代交流会9月28日(火)、9月29日(水)、9月30日(木)○異世代交流会9月11日(土)、11月5日(土)、2月18日(土)○ご近所運動教室6月10日(金)、7月12日(火)、7月19日(火)、

○他地区福まち推進センター訪問 1月18日(水)

カ)新琴似西地区福祉のまち推進センター(福まちパワーアップ事業実施地区)

○事務局会議 4月11日(月)、7月4日(月)、7月15日(金)、8月29日(月)、

9月12日(月)、10月14日(金)、11月21日(月)、2月13日(月)

3月27日(月)

○事務局三役会 2月6日(月)、3月17日(金)

○研修会 7月4日(月)、7月25日(月)、8月1日(月)、11月7日(月)

○事務局研修会·交流会 2月27日(金)○運営委員会打合せ 5月16日(月)

〇とくとく教室打合せ 4月26日(火)、8月10日(水)、9月13日(火)、3月7日(火)

10月17日(火)、12月9日(金)

〇とくとく教室 6月27日(月)、10月3日(月)10月17日(月)、3月7日(火)

○双葉第6町内会・65歳以上世帯名簿取扱研修会5月14日(土)○双葉第7町内会・総会、65歳以上世帯名簿取扱研修会5月28日(土)○双葉第2町内会・福祉の会ふれあいサロン会10月27日(木)○福祉除雪事業地域協力員説明会12月6日(月)

キ)屯田地区福祉のまち推進センター

○地区社会福祉協議会役員会 10月7日(金)、3月3日(金)

○平成28年度ふれあい福祉週間開会式9月12日(月)○屯田いちに町内会支援7月14日(木)

○ブロック別単位町内会情報交換会 6月29日(木)、10月17日(月)、2月28日(火)

○65歳以上世帯名簿取扱い研修8月24日(水)○屯田健康フェア10月26日(水)○あかしや町内会訪問2月5日(日)○屯田雪まつり2月19日(日)○地区社協研修会3月8日(水)

ク)麻生地区福祉のまち推進センター

○推進委員会○和光町内会サロン支援5月25日(水)6月3日(金)

○和光町内会訪問 10月12日(水)、11月9日(水)、12月13日(金)

○地区サロン交流会 9月14日(水)、12月21日(水)

○高齢者推進委員会立ち上げ準備会 11月24日(木)、11月30日(水)、12月25日(水)、

3月1日(水)

ケ) 太平百合が原福祉のまち推進センター

〇地区社会福祉協議会理事会 4月19日(火)、6月6日(月)、7月27日(水)、

11月4日(金)、2月6日(月)、3月21日(火)、

○運営委員会 4月11日(月)、5月9日(月)、6月14日(火)、

11月8日(火)、2月10日(金)、3月30日(木)

○敬老演芸のつどい 9月10日(土)

○単位町内会訪問

パークサイドステーション 6月9日(木) 内外太平 6月15日(水) 6月22日(水) 百合が原 7月6日(水) 太平すずらん 太平 8月4日(木) 8月18日(木) 北王第7 2月10日(金) パーソナルハイツ太平駅前 学田みどり 2月13日(月)

太平みどり
学田第2
太平パークタウン2月14日(火)
2月24日(金)
3月5日(日)〇百合が原地区活動研修会9月27日(火)〇太平北地区活動研修会9月26日(月)〇太平南地区活動研修会9月26日(月)〇地区社会福祉協議会研修会10月25日(火)

コ)拓北・あいの里地区福祉のまち推進センター

〇地区社会福祉協議会理事会 4月6日(水)、5月11日(水)、6月8日(水)、7月8日

(水)、8月3日(水)、9月7日(水)、10月5日(水)、

11月2日(水)、12月19日(水)、3月1日(水)

○Cステージ町内会・65歳以上

世帯名簿取扱研修 5月29日(日) 〇見守りボランティア研修会 8月23日(火) 〇出会いふれあい健康広場 8月31日(水)

○マップ作り会議 6月29日(水)、8月18日(木)、12月16日(月)

○ふれあいピクニック9月29日(木)○地区社協見守り研修会11月19日(土)○ひまわりクラブ12月8日(木)○ケア施設部例会12月18日(火)

サ)篠路地区福祉のまち推進センター

○単位町内会訪問

新生町内会 11月28日(月) 横新道中央団地町内会 12月16日(金) 〇地区社協ふれあいもちつき 12月17日(土)

④ 地区福祉トータルケアモデル事業

ア)支援内容

- ○各福祉普及啓発·支援
 - ・普及啓発:地区研修会及び単位町内会研修会の開催、住民向け学習会の開催
 - ・生活支援:単位町内会訪問による活動状況及び課題の聞き取り
 - ・介護予防:ふれあい・いきいきサロンの推進、介護予防事業への協力
- ○運営委員会の体制整備
 - ・地区社協四役会および定例会の内容充実、専門職による情報提供
 - 効果的かつ実践的な運営委員会の体制づくりに向けた情報収集と具体的な支援
 - ・運営委員会の事務局機能向上に向けた情報収集と具体的な支援
- ○福祉推進委員会(福祉の会)活動の活性化
 - ・地域福祉トータルケアの普及・実践に向けた単位町内会単位での研修会の実施
 - ・生活支援体制の整備に向けた支援
- ○地域福祉活動計画の策定
 - ・3年間のトータルケアモデル事業の取組みをもとに、平成29年度から平成33年度の地域福祉活動計画策定支援を実施。
- ○各種事業に対する協力・情報提供、運営委員会等各種会議への参加

イ)区社協職員による支援の状況

1—1220 1313 41 0 0 0 2 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	
日 時	活動・行事名
平成28年 4月16日(土)	新川第8町内会ふれあいサロン・福祉の会役員会
5月 9日(月)	地区社協四役会

5月19日(木) すこやかフェスタ実行委員会 5月21日(土) 地区社協常任委員会・総会 5月26日(水) 地区社協定例会 5月27日(金) 新川公園町内会役員会 6月 1日(水) サロンひまわり訪問 "新川さくら並木連合町内会理事会 6月 6日(月) 老人クラブ福寿会訪問 6月 7日(火) 新川さくら並木サロン訪問 6月16日(木) 個別地域ケア会議 6月16日(木) すこやかフェスタ実行委員会 6月29日(水) 地区社協研修会 7月16日(土) すこやかフェスタ in新川 7月29日(金) 地区社協定例会 地区福祉活動計画づくりワークショップ① 8月8日(月) 8月2日(月) 新川町内会訪問 9月7日(水) ふれあいサロン和訪問 "新川第6町内会訪問	
5月26日(水) 地区社協定例会 5月27日(金) 新川公園町内会役員会 6月 1日(水) サロンひまわり訪問 ボ 新川さくら並木連合町内会理事会 6月 6日(月) 老人クラブ福寿会訪問 6月 7日(火) 新川さくら並木サロン訪問 6月16日(木) 個別地域ケア会議 6月16日(木) すこやかフェスタ実行委員会 6月29日(水) 地区社協研修会 7月16日(土) すこやかフェスタ in新川 7月29日(金) 地区社協定例会 ル区福祉活動計画づくりワークショップ① 8月8日(月) すこやかフェスタ in新川反省会 8月2日(月) 新川町内会訪問 9月7日(水) ふれあいサロン和訪問	
5月27日(金) 新川公園町内会役員会 6月 1日(水) サロンひまわり訪問	
6月 1日 (水) サロンひまわり訪問	
# 新川さくら並木連合町内会理事会 6月 6日(月) 老人クラブ福寿会訪問 6月 7日(火) 新川さくら並木サロン訪問 6月 16日(木) 個別地域ケア会議 6月16日(木) すこやかフェスタ実行委員会 6月29日(水) 地区社協研修会 7月16日(土) すこやかフェスタ in新川 7月29日(金) 地区社協定例会 # 地区福祉活動計画づくりワークショップ① 8月 8日(月) すこやかフェスタ in新川反省会 8月22日(月) 新川町内会訪問 9月 7日(水) ふれあいサロン和訪問	
6月 6日(月) 老人クラブ福寿会訪問 6月 7日(火) 新川さくら並木サロン訪問 6月16日(木) 個別地域ケア会議 6月16日(木) すこやかフェスタ実行委員会 6月29日(水) 地区社協研修会 7月16日(土) すこやかフェスタin新川 7月29日(金) 地区社協定例会	
6月 7日(火) 新川さくら並木サロン訪問 6月16日(木) 個別地域ケア会議 6月16日(木) すこやかフェスタ実行委員会 6月29日(水) 地区社協研修会 7月16日(土) すこやかフェスタ in新川 7月29日(金) 地区社協定例会	
6月16日(木) 個別地域ケア会議 6月16日(木) すこやかフェスタ実行委員会 6月29日(水) 地区社協研修会 7月16日(土) すこやかフェスタ in新川 7月29日(金) 地区社協定例会	
6月16日(木) すこやかフェスタ実行委員会 6月29日(水) 地区社協研修会 7月16日(土) すこやかフェスタ in新川 7月29日(金) 地区社協定例会 "地区福祉活動計画づくりワークショップ① 8月8日(月) すこやかフェスタ in新川反省会 8月22日(月) 新川町内会訪問 9月7日(水) ふれあいサロン和訪問	
6月29日(水) 地区社協研修会 7月16日(土) すこやかフェスタin新川 7月29日(金) 地区社協定例会	
7月16日(土) すこやかフェスタin新川 7月29日(金) 地区社協定例会	
7月29日(金) 地区社協定例会	
# 地区福祉活動計画づくりワークショップ① 8月 8日(月) すこやかフェスタin新川反省会 8月22日(月) 新川町内会訪問 9月 7日(水) ふれあいサロン和訪問	
8月 8日(月) すこやかフェスタin新川反省会 8月22日(月) 新川町内会訪問 9月 7日(水) ふれあいサロン和訪問	
8月22日(月) 新川町内会訪問 9月 7日(水) ふれあいサロン和訪問	
9月 7日(水) ふれあいサロン和訪問	
The state of the s	
,	
パー・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
9月21日(水) すこやかフェスタ実行委員会	
ル 地区福祉活動計画づくりワークショップ②	
11月 1日(火) 新川地区福祉活動計画策定委員会	
11月22日(火) ポプラ町内会 訪問	
11月24日(木) 地区社会福祉協議会 定例会	
12月10日(土) 地区社会福祉協議会 カーリンコン大会	
12月14日(水) 新川地区福祉活動計画策定委員会	
平成29年 1月25日(水) 新川地区福祉活動計画策定委員会	
1月30日(月) 地区社会福祉協議会 定例会	
2月28日(火) 新川地区福祉活動計画策定委員会	
3月29日(水) 地区社会福祉協議会 定例会	

⑤ 北区福祉のまち推進センター研修会の開催

ア)北区地区社協・福まち活動研修会の開催

〔開催日〕平成28年8月3日(水) 〔参加者〕120名

[内容]·講義①

テーマ:地区社協・福まちの組織と活動

講 師:北区社会福祉協議会 事務局次長 大井戸 麻衣

·講義②

テーマ:わたしの地域の社協・福まち活動

講師:西区八軒中央福祉のまち推進センター 事務局長 野島 紀子 氏

イ)札幌市社協「福まち発」地域福祉市民活動フォーラムへの出席

[開催日] 平成28年9月14日(火) [参加者] 888名(北区117名)

〔内 容〕·基調講演

テーマ:小地域福祉活動の役割について ~政策動向等を踏まえて~

講 師:日本福祉大学 社会福祉学部 教授

野口定久氏

・シンポジウム

テーマ: 今後の地区福祉のまち推進センターの役割を考える

シンポジスト 新川地区福祉のまち推進センター 総務 亀 勇一 氏

シンポジスト 北白石地区福祉のまち推進センター副委員長 小池 誠治 氏 コーディネーター 日本福祉大学 社会福祉学部 教授 野口 定久 氏

〔福まち活動写真及び広報誌コンクール表彰〕

· 活動写真部門

(地区福まちの部)

佳作:拓北・あいの里地区「子育てサロンひまわりクラブのクリスマス」

(単位町内会・自治会の部)

審査委員特別賞:太平百合が原地区太平南福祉の会

「まちを彩る子どもと地域のふれあい活動」

佳作:幌北地区幌北第11町内会「花配り出発」

新川地区新川第8町内会「あなた、そこ、見守って」

・広報紙部門

審査委員特別賞:新琴似地区「福祉のまちだより 第6号」

ウ) 北区地域福祉活動実践セミナーの開催

〔開催日〕 平成29年1月27日(金)

〔参加者〕 210名

〔内容〕 講演

第1部テーマ『北区内での認知症の事例について』

講師 札幌方面北警察署生活安全課生活安全係長 菅原 克彦 氏

第2部テーマ『札幌市の認知症への取組みについて』

講師 北区役所保健福祉課保健支援係 保健師 横山 桂子

第3部テーマ『清田区から発信する~SOSネットワーク『見守り・徘徊模擬訓練』』 講師 グループホームトトロの森・トトロの森のデイサービス 施設長 住友 幸子 氏

エ)地区社協・福まちにおけるコーディネートを考える講座

〔開催日〕平成28年11月11日(金) 〔参加者〕38名

[内 容]·講義①

テーマ:地区社協(地区福まち)の歩み

講 師:北区社会福祉協議会 事務局長 石山 克徳

· 講義②

テーマ:これからの地区福まちに必要とされる役割とは講師:北区社会福祉協議会事務局次長 大井戸 麻衣

·情報 · 意見交換

⑥ 地区福祉のまち推進センター連絡会議の開催

ア) 第1回

〔開催日〕 平成28年6月24日(金)

[出席者] 53名

〔内 容〕・福祉のまち推進事業助成金見直し説明会について

・各地区での活動の情報交換・意見交流

・その他

イ) 第2回

〔開催日〕 平成29年3月2日(木)

〔出席者〕 33名

〔内 容〕・65歳以上世帯名簿について

・見守り活動の推進に向けたワークショップ等の開催について

・各地区社協・福まち活動の情報交換・意見交流

- ・北区社協からの連絡・情報提供
- ・平成29年度福まち関連実施事業について
- ・札幌市生活支援体制整備事業について
- ・地区社協助成金について

⑦ 地区福祉のまち推進センターの周知・広報

・区社協だよりで地区福まち活動を紹介

(4) ふれあい・いきいきサロン活動に対する支援

① 登録サロンへの運営費助成及び活動支援

ア)登録サロン開設状況

【登録サロン数】 81団体(80団体)

【分野別サロン数】 〔高齢者〕65団体(63団体) 〔子育て〕15団体(16団体)

〔障がい〕 1団体(1団体)

イ)登録サロン一覧

地区	サロン名	実 施 団 体	分野
	晴れプラス	晴れプラス	
	さわやか	さわやか	
	偕楽園サロン	朝日プラザ偕楽園管理組合	高齢者
鉄 西	アパいきいきサロン	鉄西第15町内会	
	親睦会8・3倶楽部	鉄西8・3町内会	
	なかよしクラブ	鉄西地区民生委員児童委員協議会	子育て
	ほっこりん	ほっこりん	障がい
	幌北健康リズム会	幌北健康リズム会	
	ほおずき&友楽クラブ	幌北第1町内会女性部	
幌 北	気軽にお茶の会	幌北第8町内会有志	高齢者
	サロンひだまり	幌北第2町内会	
	エスセーナ・フレンドリー	エスセーナ・フレンドリー	
	シニアさろん北31	シニアさろん31	
	南新川ゆめ・サロン	南新川ゆめ・サロン	- - 高齢者 - -
	ふれあいサロン	北第9町内会ふれあい会	
	ピュアサロン	ピュアサロン(有志)	
	メイプルサロン	北第11町内会	
北	スミレの会	エルム北26条自治会	
	おもてなし いやしカフェ	おもてなし いやしカフェ	
		北第7町内会	
	レガートパレスいきいきサロン	レガートパレスいきいきサロン	
	子育てひろば じゃんけんぽん	北地区民生委員児童委員協議会	
	ポプラひろば	白楊小学校子育てサロン「ポプラひろば」実行委員会	子育て
	チェリーさんのおうち	マザーチェリッシュ	
	新川西いきいき会	新川西いきいき会(有志)	高齢者
新川	仲よしサロン絆	仲よしサロン絆(有志)	
제 기	ふれあいサロン	新川第8町内会福祉の会	
	ふれあいサロン和	新川公園町内会	

	新川さくら並木サロン	新川地区社会福祉協議会		
	新川さくら业本リロフ はっぴぃ!きっず	新川地区民生委員児童委員協議会	 子育て	
	スカイハイツ いきいきサロン	スカイハイツ麻生町内会	111	
	新星ひまわりふれあいサロン	新星福祉の会		
	 和の会			
	ちゃんくるサロン	ちゃんくるサロン実行委員会		
	サロンいこい	新琴似四番通第三町内会		
新琴似	六中二はつらつサロン	新琴似六番中央第二町内会	高齢者	
机今似	サロンてられて	五番通第一町内会福祉の会		
1	爽さくら会サロン	爽さくら会サロン		
	おしゃべりカフェ	おしゃべりカフェ		
ı		新琴似一番通北町内会福祉の会		
	サロンひまわり	サロンひまわり運営委員会		
	新琴似ミニぶうひろば	南っこ子育て推進協議会	子育て	
	ロイヤルいきいき夢サロン	ロイヤルシャトー新琴似町内会	高齢者	
新琴似西	かもかも夢サロン	 新琴似西地区福祉のまち推進センター		
	かもかもサロン コスモスクラブ	コスモスクラブ	子育て	
	コヘ	 		
	10番	10圏9 ロフ		
	 ライラックの会	ライラックの会		
		 屯田団地町内会	 二	
	カーサ屯田町内会シニアクラブ	カーサ屯田町内会	高齢者	
屯 田		季実の里シネマ		
. Щ	いきいきサロンはまなす会	ドミール北陵町内会シルバー部		
	ふれあいサロン西公園	ふれあいサロン西公園		
	ワクワクサロン	ワクワクサロン		
	きたとんシニアサロン	北屯田町内会		
	つばさクラブ	屯田地区民生委員児童委員協議会		
	すくすくひろば ゆりかごサロン	屯田地区福祉のまち推進センター	子育て	
	ピョちゃん広場	 屯田季実の里団地自治会		
	あさぶ元気塾	麻生地区福祉のまち推進センター		
	めころの大火量 シニアサロンさくらんぼ	NPO法人ナルク札幌		
	ヴェルビュ茶話会	ヴェルビュ麻生町内会		
	サロンあさぶ	麻生団地町内会有志		
麻 生	あいあいサロン	パストラルハイム麻生管理組合	高齢者	
	ありしあの会	和光町内会有志		
	むつみ会	インペリア札幌有志		
	さつき会	さつき会有志		
	サンサンサロン	麻生地区民生委員児童委員協議会	子育て	
. —	ミニサロン りらの会	内外太平福祉の会	高齢者	
太平	さん3サロン	太平南福祉の会		
百合が原	お茶のみサロン「元気アップCAFE」	太平ひまわり福祉の会		
	なかよしサロン	商工なかよし会 		

	ピヨちゃんタイム	篠路地区民生委員児童委員協議会	子育て
	おしゃべりサロン	おしゃべりサロン	
	いサロン		
	篠路あさひ団地町内会女性部ふれあ	篠路あさひ団地町内会	
篠 路	わくわくゆめ	わくわくゆめ	
	 ばらの会	茨戸中央町内会	
	きずなサロン	篠路横新道西部町内会	高齢者
	お茶の間にこにこサロン	 	
	ほほえみ	ダイアパレス篠路ほほえみ	
めいの生	たくあい	子育てサロンたくあい運営委員会	子育て
拓北 · あいの里	ひまわりクラブ	拓北・あいの里地区福祉のまちセンター	フムケ
+ナート	あいの里Cステージ ふれあいサロン	あいの里Cステージ町内会	高齢者
	絵本の読み聞かせ ドリームランド	太平百合が原福祉のまち推進センター	子育て
	さわやかサロン	さわやかサロン有志	

ウ) ふれあい・いきいきサロン情報交換会の開催

〔日 時〕平成29年2月2日(木)

〔参加者〕61名

〔内 容〕「明日から使えるサロンメニュー〜みんなではつらつ!レクリエーション〜」 北区内介護予防センター 職員

「わたしは大丈夫・・・が一番危険!!~みんなで学ぼう消費者被害~」 北区第2地域包括支援センター 職員

「サロン活動について語り合おう」

② ふれあい・いきいきサロンの周知・広報

(5) 地域福祉出前講座(災害時地域支え合い講座)の開催

日時	団 体 名	参加者
平成28年10月7日(金)	茨戸ライラックハイツ	40名

(6) 地域関係団体・社会福祉施設との連携

① 福祉関係団体への事業費助成 5団体(5団体)

団 体 名	助成金額
札幌市北区子ども会育成連合会	20,000円
札幌市北区健康をまもるつどい	10,000円
(公社)札幌聴覚障害者協会北区支部	10,000円
札幌市北区老人クラブ連合会	20,000円
札幌市北区母子寡婦福祉連合会	20,000円
合 計	80,000円

② 福祉関係団体・社会福祉施設への活動支援・協力

(7) 福祉・保健・医療等関係団体との連携

① 札幌市北区保護司会

〔定期総会〕 4月20日(水)

② 札幌北更生保護女性会

[定期総会] 4月18日(月) [チャリティ芸能の集い] 10月 5日(水) [新年交礼会] 1月24日(火)

③ 北区健康をまもるつどい

〔研修報告会〕4月22日(金) 〔定期総会〕 5月20日(金)

④ 北区PTA連合会

〔懇親会〕 5月13日(金)

⑤ 北区まちづくり協議会

[運営委員会] 6月 2日(木)、 9月26日(月) [全体会] 8月30日(火)

⑥ 北区要保護児童対策地域協議会

[代表者会議] 6月29日(水)

⑦ 子育て支援推進ネットワーク会議

 〔鉄 西〕
 7月 4日(月)
 〔幌 北〕7月11日(月)

 〔北 〕
 6月28日(火)
 〔麻 生〕7月 1日(金)

 〔新 川〕
 6月21日(水)
 〔新琴似〕6月29日(水)

 〔新琴似西〕
 7月12日(火)
 〔屯 田〕7月 5日(火)

 〔太平百合が原〕
 6月22日(水)
 〔篠 路〕7月 8日(金)

〔拓北・あいの里〕9月 5日(月)

2 ボランティア活動の推進

(1) ボランティア活動に関する相談・需給調整

① ボランティア活動の相談、登録促進

〔個 人〕 110名(115名)

[団 体] 65団体·2,642名(69団体·3,741名)

[合 計] 65団体·2,752名(69団体·3,865名)

② ボランティア活動の需給調整(活動希望と要請)

分 類		内訳・件数	備考		
イモン・	活動先紹介	64件(40件)	_ F=¥00		
活動希望	待機中	26件(29件)			
	小計	90件(69件)	在宅 5件(5件)		
	紹介成立	12件(28件)	5件(14件) 1件(10件)		
活動要請	紹介未成立	15件(4件)	サロン 1件(0件)		
7日30夕16	他機関紹介	15件(6件)	【 その他 1件(9件)		
	小計	42件(38件)			
合 計		132件(107件)			

③ ボランティア関係保険の取扱い

〔ボランティア活動保険〕

種類	加入人数	種 類	t.	11入人数	種 類	加	入人数
Αプラン	1,927名 (1.646)	Cプラン	(20名 7)	Eプラン	(11名 5)
Bプラン	179名 (191)	Dプラン	(81名 28)	Fプラン	(5名 2)
					合 計	2, (1,	223名 879)

〔行事用保険〕

A 型	B 型	合 計
204件	10件	214件
(137)	(11)	(148)

〔送迎サービス補償制度〕

自家用・バス		貨物·特殊車 両		合 計		
	0件		0件		0件	
(0)	(0)	(0)	

〔福祉事業者総合補償保険〕

傷	易 害	Į	音 償	台	計
	0件		1件		1件
(0)	(1)	(1)

(2) ボランティア活動の情報提供

① ボランティアセンターニュースの発行(年12回)

〔発行回数〕 12回(75号~86号)

〔発行部数〕各250部

〔送 付 先〕本会登録ボランティア団体・個人、ふれあい・いきいきサロン登録団体

〔掲載内容〕・市・区社協主催ボランティア講座・研修会案内

・北区ボランティア連絡会事業案内 ・在宅・施設ボランティア募集

・福祉関係団体・機関主催講演会・研修会案内、など

② ボランティア活動プログラムの作成

[掲載数] 61施設・団体 [メニュ-数] 延148メニュー

③ 札幌市社会福祉協議会ホームページの活用

- ・北区内の施設等ボランティア活動先一覧表を掲載
- ・ボランティアセンターニュースを掲載

(3) ボランティア研修会の開催

① 地域ボランティア基礎講座(3日間)

□	参加者	内容
	平成28年	7月6日(水)
1	9名 (9名)	講 義 【テーマ】ボランティア活動って何だろう
	平成28年	7月13日(水)
2	9名 (9名)	講 義 【テーマ】車いす体験! ボランティアとして知っておきたいこと 【講 師】NPO法人 手と手 常務理事 浅野目 祥子 氏 講 義 【テーマ】札幌市介護サポートポイント事業について 【講 師】札幌市社協ボランティア活動センター 斉藤 理奈
	平成28年	7月20日(水)
3	9名 (9名)	見学・体験【テーマ】デイサービスセンターの見学及びボランティア体験【講師】屯田西老人デイサービスセンター 施設長 田中 秀樹

(4) 北区ボランティア連絡会の活動支援

① 総 会

[日 時] 平成28年4月18日(月) [参加者] 42名(40名)

[内 容] 27年度事業·決算·監査報告、28年度事業計画·予算(案)

② 研修会の開催

[日 時] 平成28年4月18日(月) [参加者] 42名(40名)

〔内 容〕テーマ:「カラスとのつきあい方~カラスの生態と、被害を防ぐために~」 講師:札幌市環境局環境都市推進部環境管理担当課元木誠様

③ 施設見学会

〔日 時〕平成28年5月30日(月) 〔参加者〕36名(52名)

〔見学先〕 古平方面: 社会福祉法人古平福祉会

④ 交流会

[日 時] 平成28年11月28日(月) [参加者] 68名(17名)

〔内 容〕①「ボランティア愛ランド北海道2016 in むろらん」報告 北区ボランティア連絡会 会長 菅野 龍夫

> ②活動発表 「アンサンブルと演奏」 ウクレレサークルブルースカイ 様 「大型紙芝居」 北海道民放クラブ社会活動部会 様

③講 話 「ボランティア活動に活かせるレクリエーション実践 ~バルーンアート、紙技、レク~」

講師がボランティア展実行委員会様

⑤札幌市ボランティア連絡協議会への参加協力

〔総会・講演会〕4月26日(火)5名参加

〔役員会〕5月23日(月)、6月27日(月)、7月26日(火)、9月6日(火)、 10月18日(火)、2月7日(火)、4月10日(月)

〔広報誌編集会議〕6月23日(木)、8月31日(水)、1月19日(木)、3月6日(月)

⑥ 監事監査の実施

4月1日(金)

⑦ 理事会の開催

5月19日(木)、6月28日(火)、10月20日(木)、2月24日(金)、3月28日(火)

⑧ 三役会の開催

5月19日(木)、6月22日(水)、10月12日(水)、2月16日(木)、3月14日(火)

(5) ボランティア展2016の支援

① ボランティア展2016の共催

〔日 時〕 平成28年12月3日(土)

[内 容] ふれあい会場(パネル展、作品展、ボランティア登録・案内、手作り品バザー みんなでボランティア、ふれあいコーナー等) ふれあいステージ(みんなで手話の歌、育成太鼓、腹笑会バラエティショー)

ぶれめいステージ(みんなで手話の歌、育成人豉、腹夭伝ハフエティショー)ボランティア講習(手話講習、障がい体験、介助体験、盲導犬体験)

② 実行委員会への出席

4月12日(火)、5月24日(火)、9月27日(火)、10月31日(月)、11月26日(土)、1月24日(火)

(6) 福祉・ボランティア機材の貸出

機 材 名	貸出件数
高齢者擬似体験セット	22件(22件)
車いす	27件(24件)
点字機器	1件(4件)
片マヒ体験セット	18件(14件)
アイマスク	9件(8件)
ビデオ・DVDプレイヤー	8件(10件)
パソコン用プロジェクター	17件(14件)
スクリーン	4件(1件)
合 計	106件(97件)

(7) ボランティア団体・個人、関係機関ボランティア・コーディネーター等との連携

① ボランティア受入施設・団体担当者交流会の開催

〔日 時〕 平成29年3月7日(火) 〔参加者〕14名

- 〔内 容〕 ア)北区のボランティアの現状について説明
 - イ)施設・団体におけるボランティア受入の実際について 児童デイサービス コンチェルト 代表 菊池 洋子 氏
 - ウ)情報交換「自分の施設におけるボランティアコーディネートについて」

高齢者福祉活動の推進 3

(1)福祉除雪事業の実施

① 地区別利用世帯数

地区名	世帯数	地区名	世帯数	地区名	世帯数
 鉄 西	7	新琴似	167	太平	4 9
鉄西	(6)	新今似	(177)	百合が原	(45)
┃ 幌 北	2 0	新琴似西	9 5	拓北·	7 6
一	(24)	机今似凸	(97)	あいの里	(73)
北	6 7	屯 田	113	篠 路	1 3 1
시 -	(69)	电 田	(115)	除岭	(144)
☆ C	8 4	<u></u>	3 3	∧ =1	842世帯
新川	(88)	麻生	(43)	合 計	(868)

② 協力団体別利用世帯数

7 YS (1) THE 11 YS				
団 体 名	協力団体・人数	利用世帯		
地域組織	11地区·301名	475世帯		
10.19%	(10地区・259名)	(411)		
個人ボランティア	45名	152世帯		
個人が ノンテイチ	(64名)	(194)		
NPO	1 団体· 7名	2世帯		
NTO	(1法人・ 19名)	(10)		
u 地域企業	22社 ·102名	232世帯		
地线正未	(15社 · 80名)	(253)		
】 災害防止協力会	1社 · 23名	5世帯		
火音例正肠刀云	(1社·6名)	(6)		
合 計	36団体·478名	866世帯		
	(27団体・428名)	(874)		

[※]地域協力員の変更があったため、担当世帯数の重複あり

(2) 日常生活自立支援事業の実施

① 利用(希望)者からの相談、調整、援助

ア)総相談件数 3,275件(3,500)

イ) 本人状況

認知症高齢者	知的障がい者	精神障がい者	その他	合 計
1, 976	5 2 6	681	9 2	3,275人
(2, 037)	(671)	(735)	(57)	(3, 500)

ウ) 処遇状況

問い合わせ件数	初回相談	相談援助件数	合 計
4 0	4 8	3, 187	3,275件
(24)	(57)	(3, 419)	(3, 500)

工) 利用者·生活支援員数

〔単位:人〕

認知症 高齢者	知 的 障がい者	精 神 障がい者	その他	合 計	支援員 人 数		
18 (17)	1 (3)	3 (4)	0 (0)	2 2 (2 4)	37 (34)	・活動中 ・待機	10 (10) 27 (24)

※ 通帳預かり 21名(22名)

(3) 高齢者関係機関、施設、団体等との連携

① 北区地域ケア推進会議

9月21日(水)、2月23日(木)

② 北区連絡会議

4月27日(水)、5月25日(水)、6月22日(水)、7月27日(水)、8月24日(水)、9月28日(水)、10月19日(水)、11月30日(水)、12月22日(水)、1月25日(水)、2月22日(水)、3月22日(水)

③ 地区地域ケア会議

〔鉄 西〕3月3日(金)

〔幌 北〕9月26日(月)

〔 北 〕6月24日(金)

〔新川〕1月30日(月)

〔新琴似〕10月18日(火)

〔新琴似西〕6月14日(火)、11月7日(月)

〔屯 田〕 11月15日(火)

〔太平百合が原〕12月15日(木)

〔拓北・あいの里〕3月2日(木)

④ 地区連絡会議

〔鉄 西〕4月12日(火)、6月17日(金)、7月27日(水)、8月31日(水)、 9月30日(金)、10月17日(月)、12月26日(月)、 2月14日(月)、3月30日(月)

〔幌 北〕4月27日(水)、5月25日(水)、7月8日(金)、8月9日(火)、 9月30日(金)、11月30日(水)、12月13日(火)、2月15日(火)、

(北) 4月27日(水)、6月2日(木)、7月1日(金)、9月30日(金)、 12月2日(金)、3月21日(火)

〔新 川〕4月15日(金)、6月16日(木)、7月13日(水)、8月8日(月)、 9月21日(水)、10月20日(木)、11月18日(金)、1月26日(木)、 3月15日(水)

- 〔新琴似〕5月18日(水)、6月20(月)、8月23日(火)、11月14日(月) 12月19日(月)、12月15日(火)、1月15日(金)、2月12日(金)、 3月18日(金)
- 〔新琴似西〕4月11日(月)、5月13日(金)、6月14日(火)、7月4日(月)、7月15日(金)、8月29日(月)、10月3日(月)、10月14日(金)、11月21日(月)、12月9日(金)、2月13日(月)、3月27日(月)
- (屯 田) 5月9日(月)、5月20日(金)、6月20日(月)、7月12(火)、7月25日(月)、8月16日(火)、10月6日(木)、10月21日(金)、11月18日(金)、12月5日(月)、1月17日(火)、2月17日(金)、3月13日(月)、3月28日(火)
- 〔麻 生〕5月19日(木)、6月3日(金)、6月29日(水)、7月19日(火)、7月25日(月)、8月25日(木)、9月9日(金)、9月28日(水)、10月13日(木)、11月2日(水)、11月25日(金)、12月9日(金)、1月13日(金)、2月23日(木)、3月21日(火)
- [太平百合が原〕5月12日(木)、7月1日(金)、8月22日(月)、9月13日(火)、10月14日(金)、11月7日(月)、12月9日(金)、1月13日(金)、3月27日(月)
- [拓北・あいの里] 5月30日(月)、6月9日(木)、6月21日(火)、7月14日(木)、 9月2日(金)、9月16日(金)、10月4日(火)、10月25日(火)、 1月12日(木)、2月8日(水)、2月23日(木)、3月22日(水)
- [篠 路] 4月26日(火)、5月12日(木)、7月5日(火)、8月17日(水)9月14日(水)、10月12日(水)、10月31日(月)、11月28日(月)、1月30日(月)、3月8日(水)
- ⑤ 小規模多機能型居宅介護センター 支心・運営推進会議

8月25日(木)、9月29日(木)、12月22日(木)、1月26日(木)、 3月23日(木)

⑥ 北区訪問看護ステーション運営委員会

10月27日(木)

⑦ 北区連携運営会議

4月20日(水)、5月19日(木)、6月17日(金)、7月22日(金)、8月18日(木)、9月16日(金)、10月21日(金)、11月17日(木)、12月16日(金)、1月19日(木)、2月16日(木)、3月17日(金)

(4) 札幌市生活支援体制整備事業の実施

① 生活支援ニーズの把握・分析

北区内の地域包括支援センターの協力のもと、地域包括支援センターで関わっているケースの中で、在宅ボランティアによる支援が必要なケースの調査を行った。

担当		抱えている困りごと毎の件数 (単位:件)						
担ヨ 包括	地区	見守り・	ゴミだ	除雪	話し相手	通院・買い物時	自宅の	その他
(S)D		訪問	し	小		の付き添い	片づけ	
	鉄西	0	0	0	3	2	3	0
第1	幌北	4	0	1	6	7	5	1
第	北	2	1	1	8	8	13	1
	新琴似	10	12	10	9	17	23	0
	麻生	2	3	1	8	10	1	1
第2	太ゆり	8	2	4	5	2	2	0
第 ∠	拓・あい	1	0	2	5	5	3	0
	篠路	5	2	3	12	6	3	0
	新川	10	16	26	0	17	14	0
第3	新琴似西	11	9	24	5	19	16	0
	屯田	10	13	26	7	19	17	0

また、札幌市の調査で、区内において太平百合が原地区が「通院支援を近所の方にお願いしている方」、篠路地区が「買い物を困りごとに感じている方」が一番多かったため、分布状況を調べるとともに、地区担当区域包括支援センター、地区連絡会において関係機関と情報を共有する。

② 生活支援ニーズの共有・問題提起

- ア) 太平百合が原まちづくり協議会において、「生活支援ボランティアで元気な太平百合が 原地区」というテーマで事業説明を実施(10月25日)
- イ)篠路地区社協の役員を対象に、事業説明を実施(1月16日)

③ 社会資源の把握

ア)太平百合が原地区北王第7町内会「感謝ポイント券」

暮らしの上で困ったことが起きた時、ちょっと手助けが必要な時に「福祉の会」会員 に連絡してお手伝いがでえきる仕組み。

イ)太平百合が原地区内外太平福祉の会「日常生活支援活動」

対象者(68名)、推進員(50名)、活動内容(ごみだし、見守り活動など)について把握し、活動支援。

④ 生活支援ボランティア活動の再構築支援

ア) 太平百合が原地区社協ボランティア組織への支援

12月27日、これからの活動再構築に向けた検討会議に参加。ワークショップを開催するとともに、先行地域の取り組みについて紹介。

1月19日、活動検討会議に参加。今後の組織構築に関して話し合い。

⑤ 担い手の育成・発掘

ア) 北区発!生活支援で元気な地域づくりセミナー(9月15日開催)

○参加人数:81名

〇内 容: ·介護保険制度改正に伴いはじまる、生活支援体制整備事業の概要と地域 住民に求められる取り組みについて

・認知症サポーター養成講座

・地域有償ボランティアの活動について

・参加者による振り返り

イ) 北区発!生活支援で元気な地域づくりフォローアップセミナー(12月22日開催)

○参加人数:30名

〇内 容:・講話、実践報告、グループ討議

ウ) 生活支援ボランティアのつどい(3月7日開催)

○参加人数:9名

○内 容:・北区社協におけるボランティア活動について

・生活支援ボランティア活動報告・今後のボランティア活動について

⑥ 協議体の開催

ア) 第1回北区生活支援推進連絡会(1月16日開催)

○出席人数:30名

○内 容:・高齢者のちょっとした困りごとの傾向について

・認知症の方への対応について・困りごとを、誰に相談するか。

・それぞれの立場、住民目線での社会支援の把握

4 障がい(児)者福祉活動の推進

- (1)福祉除雪事業の実施〔再掲〕
- (2) 日常生活自立支援事業の実施〔再掲〕
- (3) 札幌市自立支援協議会北区地域部会への参加
 - ① 総会、全体会、学習会

〔総 会〕3月13日(月)

[全体会] 11月11日(金)

〔学習会〕7月5日(木)、8月18日(木)、10月25日(火)、11月21日(月)、 2月8日(水)、3月13日(月)

② 運営委員会

4月19日(火)、6月21日(火)、7月19日(火)、8月16日(火)、9月20日(火)、12月20日(火)、2月21日(火)

(4) 障がい関係施設、団体等との連携

5 福祉教育の推進

- (1) 社会福祉協力校指定事業の推進
 - ① 新規指定校 2校(0校)
 - **② 継続指定校** 2校(2校)

[28年度指定] 札幌市立光陽小学校、札幌市立屯田中央中学校

(2) 福祉・ボランティア機材の貸出〔再掲〕

6 低所得世帯等福祉活動の推進

(1) 生活福祉資金の貸付相談、取り次ぎ(実施主体:北海道社会福祉協議会)

資 金 種 別	相談件数	貸付件数	貸付金額
総合支援資金	16件	0件	0円
(住宅入居費、一時生活再建費)	(27)	(0)	(0)
臨時特例つなぎ資金	2	0	0
いまま いっぱん はい いっぱん はい いっぱん はい	(9)	(0)	(0)
教育支援資金	102	6	1, 776, 000円
(教育支援費、修学支度費)	(153)	(3)	(812, 000)
福祉資金	1 3 4	5	4,866,560円
(福祉費、緊急小口資金等)	(153)	(2)	(1, 642, 000)
不動産担保型生活資金	1 1	0	0円
(要保護世帯向け)	(30)	(0)	(0)
合 計	265	1 1	6, 642, 560円
合 計	(372)	(6)	(2, 940, 728)

(2) 応急援護資金の貸付相談、取り次ぎ(実施主体:札幌市社会福祉協議会)

[相談件数] 207件(212件) 2件(0件) 〔貸付件数〕 〔貸付金額〕200,000円(0円)

(3)特別生活資金の貸付相談、取り次ぎ(実施主体:北海道社会福祉協議会)

15件(4件) [相談件数] 〔貸付件数〕 0件(0件) 〔貸付金額〕 0円(0円)

福祉啓発活動の推進

(1) 北区社協だよりの発行(年3回)

〔発行回数〕3回(第80~82号)

〔発行部数〕各9,200部

〔送 付 先〕地区社協会長、町内会回覧、連合町内会長、民生委員児童委員、社会福祉施設 介護保険関係施設、関係団体、学校、登録ボランティア、登録サロン等

- [掲載内容] ・まもりん着ぐるみの紹介
 - ・北区内ふれあい・いきいきサロンの紹介
 - ・赤い羽根共同募金「地域応援ピンバッジ」のお知らせ
 - ·福祉除雪協力員募集
 - ・施設ボランティア受入一覧
 - ・生活支援体制整備事業について
 - ・ふれあい・いきいきサロン活動紹介
 - ・地区福まち活動紹介
 - 実践セミナー紹介
 - 27年度事業報告·資金収支決算報告
 - ・愛情銀行寄附のお礼、賛助会員紹介 他

(2) ボランティアセンターニュースの発行〔再掲〕 (年12回)

(3) 札幌市社会福祉協議会ホームページの活用

〔更新回数〕14回

(4) 見守り・訪問活動キャラクター「まもりん」を活用した啓発活動

〔作成物品〕付箋ケース、ファイル型バインダー

[作成数] 付箋ケース1.000個、ファイル型バインダー500個

[活動内容] 着ぐるみ活用20回(夏まつり、見守りパトロール、街頭募金、寸劇等)

8 民生委員児童委員協議会活動の推進(事務局運営)

(1) 北区民児協代議員会の開催

① 代議員会の開催 12回(12回)

4月13日(月)、5月17日(火)、6月15日(水)、7月15日(金)、8月 9日(火)、9月13日(火)、10月18日(火)、11月15日(火)、12月16日(金)、1月18日(水)、2月16日(木)、3月14日(火)

(2) 北区民児協・北区主任児童委員部会の運営

① 役員会の開催

5月17日(火)、6月15日(水)、10月18日(火)、2月16日(木)、3月14日(火)

② 部会開催状況

口	出席者数	内 容
	平成28年	₹4月13日 (水)
1	31名	研 修
'		【テーマ】青少年の薬物汚染の実態について
		【講 師】札幌方面北警察署 刑事第2課長 吉田 治幸 氏
	平成28年	平7月13日(水)
2	30名	施設見学会
_		【見学先】NPO法人ツリーフィールド 石狩事務所
		医療法人社団五稜会病院
	平成28年	₹9月13日(火)
3	25名	一研修
		【テーマ】活動記録のつけ方について
		【講 師】北区役所保健福祉課活動推進担当係長 濱 幸太郎 氏
		¥11月15日(火)
	35名	研修会
4		【テーマ】子ども達を取り巻く社会
•		【講 師】北保健センター 家庭児童相談員 若林 裕志 氏
		【研修報告】全国主任児童委員研修会に参加して
		【報告者】屯田地区主任児童委員 江口 治子 氏

③ 監事監査の実施

4月4日(月)

④ 活動報告集「うぶごえ Part8」編集委員会の開催

4月13日(水)、5月17日(火)、8月23日(火)、9月13日(火)、9月22日(木)

(3) 民生委員・児童委員対象研修会の開催

① 北区民生委員・児童委員研修会(北区保健福祉部との共催)

〔日 時〕 平成29年2月10日(金)

〔参加者〕 219名

〔内容〕 講演

テーマ:「高齢者に多い消費者被害と見守り活動について」 講 師:公益社団法人札幌消費者協会 主任 矢島 希代子 氏

(4)全国民生委員互助共励事業の取扱い

9 共同募金運動の推進(事務局運営)

(1) 街頭募金の実施

〔実施期間〕 平成28年10月1日(土)~5日(水)

〔奉仕者数〕 延べ56団体・523名(51団体・509名)

[募金実績] 651,460円(640,223円)

(2) 戸別・法人募金の実施

[実施期間] 平成28年10月1日(土)~12月31日(土)

[目標額] 18,680,000円(18,670,000円)

[募金実績] 8,690,577円(8,852,551円)

〔達成率〕 46.52%(47.41%)

(3) イベント募金の実施

- ①太平百合が原夏まつり
- ②ノースロード24フェスタ
- ③幌北ふるさと夏まつり
- ④あいの里あいあいまつり
- ⑤あさぶ夏まつり
- ⑥新琴似西夏まつり
- ⑦夏祭りふれあいのつどい
- ⑧新川中央地区納涼盆踊り大会
- ⑨北区老人クラブ連合会研修会
- ⑩幌北ふれあい交流会
- ①太平百合が原敬老演芸の集い
- ②更生保護女性会集い
- ③ボランティア展

(4) 学校募金の実施

〔小 学 校〕屯田、新光、三育

〔中 学 校〕篠路西

(5) 北区共同募金委員会・理事会の開催

〔日 時〕平成28年7月26日(火)

〔出席者〕28名(理事26名、監事2名)

〔内 容〕・報告第1号 役員の選任について

- ・報告第2号 平成27年度実績報告について
- ・報告第3号 平成27年度決算報告について
- ・報告第4号 平成27年度監査報告について
- ・議案第1号 平成28年度事業計画(案)、分会別お願い額(案)について
- ・議案第2号 平成28年度収支予算(案)、分会活動費配分額(案)について

(6) 監事監査の実施

7月21日(木)

10 会務の運営

(1)会議の開催

① 三役会議

5月18日(水)、11月29日(火)、3月16日(木)

② 監 査

〔監事監査〕5月16日(月)、11月25日(金)、3月6日(月)

③ 総合企画委員会

3月15日(水)

④ 理事会

争云		
□	出席者	内 容
	平成28年4月	1日(金)
1	理事 11名 監事 1名	議案第1号 会長及び副会長の選任について
	平成28年5月	26日(木)
2	理事 11名 監事 1名	報告第1号 常務理事の指名、副会長の会長職務代理順位の指名、並びに会長・副会長の職務代理理事の指名について 議案第1号 平成27年度事業報告について 議案第2号 平成27年度決算について 議案第3号 平成27年度監査報告について 議案第3号 評議員の選任(案)について
	平成28年12	月8日 (木)
3	理事 12名 監事 2名	報告第1号 平成28年度上半期(4月~9月)事業報告について 報告第2号 平成28年度上半期(4月~9月)資金収支決算報告に ついて 報告第3号 平成28年度上半期(4月~9月)監査報告について 議案第1号 定款の改正(案)について 議案第2号 評議員選任・解任委員会運営規程の制定について 報告第4号 評議員選任・解任委員の選任について 議案第3号 役員及び評議員の費用弁償に関する規程の制定について 議案第4号 理事並びに評議員選任規程の改正について 議案第5号 規程等管理規程の改正について 議案第6号 理事の選任について
	平成29年2月	21日(火)
4	理事 14名	報告第1号 定款の改正について 議案第1号 評議員候補者の選任(案)について
	平成29年3月	24日(金)
5	理事 14名 監事 2名	報告第1号 平成28年度第3四半期(10月~12月)監査報告について 議案第1号 平成28年度資金収支予算の補正(案)について 議案第2号 平成29年度事業計画(案)について 議案第3号 平成29年度資金収支予算(案)について 議案第4号 規則・規程の一部改正(案)について

⑤ 評議員会

回	出席者	内容		
	平成28年5月	26日(木)		
		報告第1号	会長・副会長の選任について	
	会長 1名	報告第2号	常務理事の指名、副会長の会長職務代理順位の指名、並	
1	副会長 1名		びに会長・副会長の職務代理理事の指名について	
'	常務理事 1名	議案第1号	平成27年度事業報告について	
	監事 1名	議案第2号	平成27年度決算について	
	評議員 33名	議案第3号	平成27年度監査報告について	
		議案第4号	理事の選任(案)について	
	平成28年12	月8日(木)		
		報告第1号	平成28年度上半期(4月~9月)事業報告について	
		報告第2号	平成28年度上半期(4月~9月)資金収支決算報告に	
			ついて	
	会長 1名	報告第3号	平成28年度上半期(4月~9月)監査報告について	
2	副会長 1名	議案第1号	定款の改正(案)について	
	常務理事 1名	議案第2号	評議員選任・解任委員会運営規程の制定について	
	監事 1名	報告第4号	評議員選任・解任委員の選任について	
	評議員 28名	議案第3号	役員及び評議員の費用弁償に関する規程の制定について	
		議案第4号	理事並びに評議員選任規程の改正について	
		議案第5号	規程等管理規程の改正について	
		議案第6号	理事の選任について	
	平成29年3月	24日(金)		
		報告第1号	定款の改正について	
	会長 1名	報告第2号	平成28年度第3四半期(10月~12月)監査報告	
3	副会長 2名		について	
	常務理事 1名	議案第1号	平成28年度資金収支予算の補正(案)について	
	監事 2名	議案第2号	平成29年度事業計画(案)について	
	評議員 33名	議案第3号	平成29年度資金収支予算(案)について	
		議案第4号	規則・規程の一部改正(案)について	

⑥ 評議員選任·解任委員会

3月17日(金)

* 社会福祉法の改正に基づき、評議員を選任・解任するために設けた委員会。 3名の委員により、平成29年4月1日からの評議員34名の選任について審議。審議の結果、 33名の評議員を選任。

(2) 実習生の受け入れ

① 実習生の受け入れ

〔受入期間〕 8月12日(金)~9月14日(水) 24日間 〔大学及び人数〕北星学園大学社会福祉学部 1名

(3) 自主財源の確保

① 愛情銀行、社会福祉基金の寄付受理、管理運営

[一般寄付] 13件 739, 482円(8件 134, 500円)

[指定寄付] 46件 1, 112, 212円(2件 60,000円)

〔物品寄付〕1件 車いす3台(2件、車いす6台)

② 正会員の加入促進

種別	金額	内 訳
1種	242, 000 (164, 000)	社会福祉施設
2種	231, 000 (227, 000)	民生委員 保護司
3種	32, 000 (42, 000)	地区社協 連合町内会
4種	0 (0)	
5種	22, 000 (120, 000)	機関・団体
6種	0 (0)	
合計	527, 000 (553, 000)	

③ 賛助会員の加入促進

種別	金額	内 訳
個人	122, 000F	円 89人
一個人	(202, 000)	(101)
団体	495, 000F	円 153跡
四四	(458, 000)	(134)
合計	617, 000F	円
一百百	(660, 000))